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SÜMEG és VIDÉKÉ
(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

'T -Á. e s ü p a l I HETILAP.
A SÜMEG VIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA»

Megjelenik minden vasárnap.

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre
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Előfizetési árak:

Eiiyes szám ára 20 fillér.

8 kor. 
4 kor. 
2 kor.
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ÉLES ICjVEOL-ST.

A kiadók nevében :
X-i\T.lcon.iclj. C3 áteoi ar.

Báldli CryÄrg-37- ar. Dam»y Kálmán.

V idékünk tejgazdasága.
Városunk és vidékünk gazdálkodói kó­

lán lsem produkálnak annyi tejhasznát, amennyi 1 
a lakosság szükségletének fiidözésére elégsé­
ges. Azért. — különösen így aratás idején — 
Sümegen szertelenül kapós a tej, vaj, túró és j 
tejföl. Csak pár évvel ezelőtt is korán reggel 
messzire elébe mentek asszonyaink a tejhasz- í 
11 áf behozó falusiaknak, s olt künn, a várostól 
2 — 3 kilométernyire hamarosan szétkapkodták j 
a kosarak tartalmát. Felszólalásunkra ennek j 
a íendetlenségnek a város elöljárósága végét j 
vetette.

Most meg itt benn a piacon uralkodnak 
mizerábilis állapotok Heggel 5 órakor már 
csapatokban várják a tejliasznára éhes vá­
sárlók a falusi asszonyokat s amint egy-egy 
megél kezik, nossza ! mint éltes sáskák csap 
nak iá, leszedik kosarát a fejéről s nyomban 
önmaguk osztják, mérik szét a behozott por­
tékát. Egész asszonyháboruk ütnek ki ilyen- 
kot egy-egy kosár körül s akkora zenebonát, 
hangos^ ribilliót csapnak, hogy a még alvó 
közönség ott a Deák Ferenc vagy Kossuth 
Lajos-uccában megriadva ébred föl álmából. 
Ebből az asszonyháboruból azután csak a 
hősebb amazonok kerülnek ki a győzelem 
pálmájával s ezek büszke önérzettel viszik 
haza a kivívott tej hasznát, ellenben a gyön- 
gédebb lelkitek, a kevésbbé harcias természe­
tűek üres kosárral és bögrével kénytelenek 
hazatérni, útközben új „speiszcetlliről11 gon­
dolkozva.

Ezek a háborúságok igazolják, hogy vi­
dékünk gazdálkodói korántsem tartanak annyi 
tehenet, amennyi úgy a saját «saládjok, mint 
a közönség tejliaszonbeli szükségletét födözni 
tudná. Valóban csodálkoznunk kell ezen. Kü­
lönösen a mostani gazdasági viszonyok között, 
midőn olyan olcsó gabonaárak uralkodnak, 
hogy alig adnak valami kis tiszta jövedelmet 
a földbirtok után.

Arra buzdítjuk tehát gazdáinkat, hogy 
emeljék állattenyésztésüket. Emeljék úgy 
mennyiség, mint minőség tekintetében. Külö­
nösen tartsanak több és jobbfajta tehenet, 
amelyeknek napi tej hozama sokkal nagyobb, 
mint a mostaniaké. A városunkban örökösen 
jelentkező erős kereslet a tej haszna után, biztos 
záloga, hogy ez a befektetés szépen kifizetné 
magát gazdáinknak.

Tehát a tehéntartás nagyságát ne az 
esetleges legelőterület nagysága, hanem a kö­
zönség részéről támasztott kereslet szabja 
meg. Hogy azután jó karban tartott, bőven 
tejelő teheneket tarthassanak gazdáink, fo­
kozzák a takarmány termelést. Móltóztassék 
elhinni, jobban kifizetődnék ez, mint a gabona 
kultiválása.

A tehéntartás eme fokozása több módon 
éreztetné üdvös hatását. Első sorban az 
illető gazdának a családja bőséges tej-táplá­
lékhoz, ehhez a kitűnő, egészséges eledelhez 
jutna, A fölösleges részből azután annyj 
kerülne piacra, amennyit a fogyasztó közön, 
ség még mindig megfelelő áron mind meg. 
vásárolna. Ebből szép pénz vándorolna a 
gazda zsebébe, ha nem is egyszerre, hanem

Makai Emil.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —
Fékét« lepellel bontott, gyahilatlan deszka- 

koporsó fejénél könnyezik a magyar múzsa ' 
Alacsony, setét szobácskábán felállított ravatalhoz 
egy poéta híveinek fájd aló mkiáltá,sa. hangzik. 
Ifjú, óriási lélek röppent ki a szobácskábái, el­
hagyva. d beteg, sorvadt porhüvelyt, melynek 
nehéz volt e csodás lélek. — Megölte az ifjú 
poétát a szive ! Fájó iróniája a sorsnak, hogy a 
költőt, ki maga sem volt más, mint szív, kinek 
minden lépését, minden tettét a szive irányította, 
minden sorából nemes, mélyen érző szív édes 
melege sugárzott felénk, ép a szive szólitá el 
közülünk. Fiatal volt, költi! volt, feltűnt mint 
fénylő üstökös és letűnt ép oly hirtelen és mégis 
pótolhatatlan Űrt hagyva maga után.

Makai Emilt szülői a papi pályára szánták 
és a lángeszű ifjú szorgalmasan is folytatta 
tanulmányait, mígnem megizlelte a nyomdafesték 
nyújtotta dicsőséget, otthagyva a fényesnek Ígér­
kező jövőt, beállott újságírónak

Lázas, idegölő munka, de édes fáradság az 
arra termett embernek. És ebben a sebesen 
rohanva munkálkodó világban iró, költő lett — 
a szürke újságíróból. Dolgozott sokat, dolgozott ! 
fáradhatatlanul. Dolgozott a leikével, a testével l 
a szivével ; dolgozott, alkotott — és megölte i 
a munka. B

Én ismertem a megboldogultat, bár sajnos i 
csak nagyon ritkán, alig párszor lehettem 'oly 1 

zerencsés és sütkérezhettem lángeszének, szívé j

nek jótékony melegében, mégis barátságos, báto- 
ritó szavai, jóságos szemének biztató tekintete 
örökre szivembe vésődött. Nem volt. benne 
semmisem a nagyok vá.1 Ive rege tő leereszkedésé­
ből, jóakarója, támogatója, igazi barátja volt, a 
kezdőknek és mégis szigorú kritikus, ki oktatott, 
anélkül, hogy ütött volna. Tudtuk, hogy beteg és 
mégis pár hónappal ezelőtt, hogy utoljára talál­
koztam vele az Otthon olvasójában, nem hittem 
volna, hogy már a perzselő nyár elszőlitja kö­
zülünk.

Most pedig, hogy már az édes anyaföld 
szorítja keblére az elhunyt poétát, alig hogy 
bitorlóm szememből az utolsó könnycseppet, 
melyet az ő elvesztése csalt szemembe, ismét 
könny, a szánalom könnye perg végig arcomon. 
Lgy leányt siratok, ki tán hideg, közönyös nő, 
talán forró szivü, érzékeny kedélyű, — mindegy 
— cn csak azt tudom, hogy poéta-ideál volt — 
és ma mar nem az.

És Te leány, ott a fényes palotasorok 
fényes palotájának kényelmes budoárjábau mit 
csinálsz? Zokogsz-e, siratod-e az elhunyt „po­
gány troubadourt" ? vagy közönyösen dobod 
félre az ö halálát hirdető hiób-hirt ? nem kér­
dezem, mindegy az nekem. Én csak szánni 
tudlak. — Szánlak szivemből, mert tudom, hogy 
ntaidon eddig a poéta szív imája, féltő aggo­
dalma kisért ; szánlak, mert e szív utolsót 
dobbant ! Tudom, hogy ez utolsó dobbanás a 
le nevedet hangoztatta. Megérdemelted é V szeret­
ted-«? ma már ő sem kérdezi tőled ! Miért kelle 
Neki benned csalódnia, tán e csalódás is siet­
teti'! az ő elvesztését. Csalódott és a csalódás 
fájó dalt csalt a bűbájos szavú ajkakra :

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

apránkint s ez éven át nevezetes összegre- 
emelkednék. A tej hasznának fokozottabb élve­
zete a háztartások vészéről éreztetné üdvös, 
hatását a közönség egészséges táplálkozá­
sában is.

A több tehén után származó több borjú 
szintén szaporítaná a gazda jövödelmét.

Attól nem kellene félnie gazdáinknak,, 
hogy a tejhaszon nyakukra romlanék. Nem 
csupán a a a körülmény, hogy a közönség 
mostani szükségletét födözni képtelenek, cá­
folja meg ezt, hanem az is, hogy az egyre 
szaporodó vaj-gyárak egyre több és több. 
község tej hozamát vonják el a közvetlenül 
vásárló közönségtől. így például a veszprémi 
gyár számára vidékünkről is szállítják már 
a tejet, s ez érezteti hatását a mi környékünk 
fogyasztásában is.

Egyébként is a tej olyan állandóan 
közkeresletnek örvendő cikk és oly sokféle 
alakban dolgozható föl és árusítható el, 
hogy folytonos és kellő fogyasztása bizto­
sítva van.

Tejgazdaságunknak emez, itt vázolt eme­
lése azután örvendetesen éreztetné áldásos 
hatását vidékünk egész állattenyésztésére is. 
Ez meg hatalmas emelő volna népünk va­
gyoni jólétére, boldogulására.

Világosítsák föl és buzdítsák földmives 
népünket ez irányban azok, akiknek ez módjában 
van s akinek hivatásával ez úgyszólván össze­
forr. Munkájok nyomán népünk anyagi helyze­
tének javulása s ezzel karöltve szellemi és 
erkölcsi életének emelkedése fakad.

Nem fonja együvé szerelmünk 
Még az a haut se, mely lezár,
Meghalni sem lesz érdemes hát,
Be kár érettünk, oh be kár !

Be kár áretted ! ezt csak azok érzik iga­
zán, kik édes gyönyörrel függtek minden soro- 
dón, kik Írásaidban megszerették lelkedet. És 
ha e nagy nemes lélek már nem is él közöttünk, 
magad építettél annak örökké fénylő magas em­
lékoszlopot verseidben. És ha mi, kik szerettünk, 
kik csodáltunk, mi, olvasóid, elakarunk majd 
zarándokolni lelked sírkövéhez, felütjük könyve­
det és lelked ismét közöttünk lösz, szemünkben 
egyezőre fog felcsillanni az öröm és a bánat 
könnye ; az örömé, mert a mienk voltál, a bá­
naté, mert bennünket mégis örökre elhagytál t

Rendeki L. Ernő.

Az asszony.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —

Attól a naptól, mikor a szép özvegy .- Som- 
laky Arpádné betette lábát a kis szepességl 
fürdőbe, több mint fél tucat, legény és özvegy 
sorban élő ifjú és kevésbbé ifjú úriember plán­
tál kozott be az eddig meglehetősen unatkozó 
iiirdői társaságba. Ámbár az újonnan érkezett urak 
nem sok lendületet adtak amaz örök terv meg­
valósításának, amely épugy ott szövi szálait a 
báltermekben, mint a jourokon át, minden társas 
összejövetelen, egész a nyári fürdőzésekig. Egyik­
ből se nézett ki a p res um ti v vőlegény, mert hisz 
egyik se árult el más gondolatot., mint azt, hogy
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Sümeg, 1901. augusztus 11.

Púi y a válasz tás.
A nagy vakáció boldog órái lassankint le­

peregnek. A s/úlek sok kisebb nagyobb gondja 
mellé pedig megjelenik egy másik nagy gond. 
A gyermek jövője veti előre (árnyékát. Minden 
gondolatukat az a kérdés foglalja le, hogy : «“vé

.VI'.. A. . 80,,
dolat, hogy gyermekük jövő pAtyAját döntik e , 
szintű ünnepien z„mAuucnl vonja be ez.t a mtra 
levő néhány hűtőt. S éppen ez. a szeletet su­
gallta gondolat keveri a szülőkot a legnagyobb 
tévedésekbe. A szegény : urat akar lltí.Vl; '! Jj‘|a 
bél Az iparos és kereskedő azért taníttatja 
gyermekét, hogy ügyvéd vagy orvos U'tíyen be­
eile Beteges iimhieiő ez, mely sokkal szommúbb, 
semhogy ezt a jelenséget gyermekeink pü.ya- 
válasxlósánál figyelmen kívül hagynunk szabadna. 
Csak a statisztikai kimutatiisokra tudunk hivat- 
kozni. A számok o labirintusa ridegen beszeli 
el, bogy bányán válnak évente e beteges ambí­
ció áldozataivá. „ ... .,

Mikor egy életpályáról, a jövő megellio és- 
ről van szó, akkor nincs helye olyan aprólékos 
szempontoknak, mint a hiúság.

Mennyi megszánd ál ha tat lan útja van a 
boldogulásnak ! Vaunak, akik hires ügyvédekké 
válnak, mások a mérnöki pályán alapítjuk meg 
a jövőjüket. De ki merné azt éilitma, iio^y a 
kereskedői vagy iparosi pálya nem alkalmas 
arra, hogy a boldogságról és megelégedésről 
szőtt ideálokat, meghozza. Természetesen a sze­
gény és szerencséi len emberek reudszeiii,t szűk 
látókörnek. Ők az egész világból csalt a gazdag 
és szerencsés embereket látják. Pedig minden 
pályán kell dolgozni s ha már munkáról vau 
szó. akkor a szuitos kötény munkásai épp oly 
tiszteletreméltók, mint azok, akik tollal keresik 
meg kenyereket-.

Az az alkalom, amelynek kapcsán ezeket 
elmondjuk, minden esztendőben újból és újból 
megjelenik s mindannyiszor nem kis lojtöióst 
okoz a szülőknek. Az az izgatottság, amellyel a 
pályaválasztás problémáját tárgyaljuk : eléggé 
megokolt. Még a legobjektivebben gondolkozó agy 
is könnyen megtévelyedik a sok kínálkozó pálya,k 
közölt. Nem csoda tehát, ha ebben a tétovázás­
ban a praktikus józan ész huzza a rövidebbet 
s a másik hiúsága győzedelmeskedik.

Nálunk az a szokás, hogy megrohannak 
egy-két pályát, például a jogit s más busz jövö- 
deime/ő pályára nem akad magyar ember. így 
nincs vegyészünk. Az egyre alakuló gyárak 
drága pénzen alkalmazzák a külföldi mérnökö­
ket és vegyészeket, de ez nem ötlik a magyar 
szülők szemébe. Építészeink is külföldről hozzák 
a jobb rajzolókat. Pedig nem szabad megfeled­
keznünk arról, hogy nekünk van teknikánk, 
magasabb fokú ipariskolánk, mindenféle szak­
tanfolyamunk, kereskedelmi, ipari és keleti aka­
démiánk. Csak azok vannak kevesen, a kik­
ezelt be az új iskolákba beiratkoznak. A fino­
mabb iparcikkeke, még mindig külföldről hoz­
zák. Iparvállalatainkat német, francia és angol 
emberek vezetik. Nem titok az sem, hogy keres­
kedelmünk is nagyrészt német. Mi ennek az 
oka? Az, hogy minden, ami jövödelmezö nálunk,

az többnyire idugen kézben van, magyar ember 
szégyellő az olyan munkát, amelyhez le kell 
vetni a kézelőt.

Dicsekedve szokták emlegetni, hogy fiskális 
állam vagyunk. Mit dicsekszünk vele ? Hogy 
sok a perünk. Bizony ennél sokkal nagyobb di­
csőség lenne, ha azt mondhatnék, hogy oly fej­
lett az iparunk, hogy teszem tűért nem kell 
a külföldre menni, mart még ezt a pici szer­
számot is küllőidről hozzák be.

Most mielőtt újra kinyitják az iskolákat, 
mikor újra időszerű az a kérdés, hogy fiainkat 
milyen pályára neveljük : altkor gondolják meg 
ezeket a fontos kérdéseket.

H I li E K.
— Egyházmegyei hír. A megyés püspök 

Rtmanócy Kiidro Iá,Irányi sogédlelk észt ismét 
visszahelyezte Káptalanfára.

— Kinevezések. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Lktvardy Ignác zalaegerszegi kereske­
delmi iskolai igazgatót a VII. fiz. oszt, harmadik 
fokozatába, Balassa Benő kereskedelmi iskolai 
tanárt a Vili. fiz. oszt. harmadik fokozatába, 
Takács József tornatanitót a zalaegerszegi főgim­
názium ideiglenes tornatanitójává nevezte ki.

— Szabadságon, bűzik Gyula járásunk fő- 
szolgabirája augusztus 4-től négy hóiig terjedő 
szabadságon van. Ez idő alatt a hivatalt Inger 
Kálmán szolga hi ró vezeti.

— Házasság Fényes esküvő volt folyó hó 
G-á.n Salomvárott. E napon lépett házasságra ifj. 
Eitner Sándor földbirtokos Szabó Etelka kisasz 
szmmyal, Szabó Imre kölkedi 'földbirtokos leányá­
val. A polgári kötés délelőtt fél 11-kor volt. Ezt 
egy óra múlva az egyházi szertartás követte, 
amelyet Király Elek liahóti plébános, a meny­
asszony rokona végzett. Násznagyok : Baboss 
Kálmán nyug. tábornagy, Bárdió György dr. kir. 
közjegyző és Eitner Zsigmond ; nyoszolyóasszo- 
nyok ; Baboss Kálmánná, Bárdió György diné 
és Csutor Jánosné ; nyoszolyóleányolc : Kozáry 
Margit, Kiss Torka, Makrai Aranka, és Tassy 
Margit ; vőfélyek : Bárdió Lászlódr., Eitner Jenő, 
Kiss Károly és Sztapó István voltak.

— Pozsonyi József városbirő f hó 9-én 
hazaérkezett Radegungból s hivatalát a város­
házán elfoglalta.

— Városi gyűlés. Sümeg képviselőtestülete 
ma, vasárnap reggel 10 órakor közgyűlést tart. 
Főtárgya a legelő átírása.

— Halálozás. Mély részvéttel közöljük a 
következő gyászlapot: Özv. Ajkay Ferencnó 
született Gyömörey Kata, Ajltay Elemér, Ajkay 
Jolán férj. dr. Hetthessy Eleimé úgy a maguk, 
valamint az összes rokonság nevében fájdalom- 
telt szívvel jelentik felejthetetlen szeretett fér­
jének, illetve testvérüknek, ajkai Ajkay Ferenc 
földbirtokosnak folyó évi augusztus hó 2-án dél­
után fél 4 órakor életének 30 ik, boldog házas­
ságának 2-ik évében, hosszú és kínos szenve­
dés után történt gyászos elhunytál. A boldo­
gultunk hült tetemei folyó évi augusztus hó 
7-én délután 4 órakor fognak az ágost. hitv. 
evang. egyház szertartásai szerint a kis-köcski 
sirkertben örök nyugalomba helyeztetni. Kis-

Köcskön, 1901. évi augusztus hó 5-én. Adjon 
az Ur örök nyugodalmat neki I

— Magyar név. A belügyminiszter megen­
gedte, hogy Mujzer András a saját és kiskorú 
gyermekei : Anna, Erzsébet, András, Mihály és 
Mária, valamint Mujzer István a saját és kisk. 
gyermekei : István, Julianna és Teréz, továbbá 
Mujzer János és kisk. gyermekei János, Gyula 
és Erzsébet karmacsi lakosok vezetéknevüket 
Dömötör re változtathassák.

— Meghívó A sümegi iparos ifjúság egye­
sülete 1901. évi augusztus 20-áp saját célja javára 
az egyesület kerti helyiségében tekeversennyel 
egybekötött zártkörű nyári táncmulatságot ren­
dez. Belópő-dij : személyenkint 1 korona. Felül- 
fizetéseke.t köszönettel fogad éshirlapilag nyugtat 
az egyesület, Tekeverseny kezdete délután 3 
órakor. Táncmulatság kezdete este 7 órakor. 
Rossz idő esetén a mulatság augusztus 25-ón lesz.

— Kőszén vidékünkön. Tolnay Tivadar föld- 
birtokos birtokán Nagy-Görbön ásás alkalmával 
jó minőségű kőszénre bukkantak. A tulajdonos 
már lépéseket tett furatások eszközlése végett, 
hogy a kőszén réteget kikutassák.

— Állandó választmányi gyűlések. A f. évi 
évi szept. 9-én tartandó törvényhatósági bizott­
sági rendes közgyűlésre az 1901. évi megyei 
költségvetés megállapítása tárgyában teendő vé- 
leményes jelentés elkészítése végett az állandó 
választmány ülése folyó évi augusztus hó 24-én 
— ugyan a font kitett közgyűlésen felveendő 
egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgya­
lásának elkészítése végett pedig az állandó vá­
lasztmányi illés folyó évi szeptember hó 2-án min­
denkor délelőtt, ti órakor Zalaegerszegen a vár­
megyeház gyOléstormóben lesz

— Az állami tisztviselők mozgalma. A nagy- 
kanizsai állami tisztviselők augusztus hó 3-án 
este Mikos Géza kir. táblahiró elnöklése alatt 
értekezletet tartottak. A kiküldött bizottság az 
értekezletnek előterjesztette a központi bizottság, 
hoz küldendő memorandumot, mely a követke­
ző négy pont körül forog :

1) a tisztviselők fizetésének javítása, illetve 
ennek rendezése.

2) a szolgálati pragmatika,
3) a nyugdíj törvény revíziója és
4) a gyermekek nevelése.
A memorandumot egyhangúlag elfogadták, 

valamint a bizottság azt az indítványát is, hogy 
az országos kongresszuson a kiküldöttek a ház­
építő szövetkezetnek legyenek szószólói, nem 
pediglen a fogyasztási vagy hitelszövetkezetnek. 
Az országos kongresszus Budapesten folyó évi 
szeptember hó 21—23 án lesz megtartva és a 
nagykanizsai állami tisztviselőket az értekezlet 
megbízásából Mikos Géza kir. táblahiró és Szom- 
mer Nátán posta- és távirda-felügyelö fogják 
képviselni.

— Zászlószentetós. A nagykanizsai iparl.es- 
tülot f. hó 15-én tartja zászldszentelésénelc ünne­
pét. Védője Vécsei Zsigmond polgármester, zász- 
lónnya Benőik Ferenc dr-né. A zászlószen te lés 
fényes ünnepség keretében fog megtörténi.

— Jég. Tótszentmárton vidékén f hó 2-án 
or kánszer U szélvihar, majd hatalmas zápor dü­
höngött, Ezt borzasztó jégeső követte, mely a 
szőlőket, kukoricákat tönkreverte.

hódoló rabszolgája a szintoly szép, mint gazdag 
özvegynek,

— Még maga is itt van? — szólt megér­
kezése után való reggel a bájos özvegy, mikor 
Bélafalvy Bélával, a fess főhadnaggyal találkozott 
a forrásnál.

— Minden ember csak ott lehet, ahova 
végzete hajtja ; az én végzetein pedig űz, 
sodor a maga nyomába, mint az alázatos ár­
nyékot,

— Eltalálta ; maguk együtt és külün-külön 
nem egyeltek, mint tartalmatlan árnyékok.

— És semmi, de semmi különibség sincs 
köztünk ? — kérdozte epedő tekintettel a fiatal 
államtitkár, aki amellett, bogy a társaság Ado- 
nisának van elismerve, egyik legjelesebb lantos 
költője az új generációnak.

— Épen semmi ; — felelt a kérdezett ajk- 
biggyosztve.

És tényleg nem is telt köztük különbsé­
get ; holott meglehetősen elütő egyéniségek 
voltak ős ami fő, egyikük se mondható hétköz­
napi embernek. Csak egyben hasonlítottak haj­
szálnyira egymáshoz, abban, hogy mindannyinak 
csak egy cél lebegett szeme előtt.: elnyerni a 
főváros szépségei közt a legszebbet.: Somlaky 
Árpád fiatal özvegyét.

Egy alkalommal, mikor a fenyves erdő vé­
géhez ért udvarlóival a szépséges asszony, meg­
lehetős feltűnő férti jött rájuk szemközt. Föltűnő 
annyiban, hogy hozzáfogható rut iiidividium nem 
igen akad. Magas, előre hajtottalak. Széles vállai 
csaknem elnyelték a fejét, amely rövid nyakon 
pihent Bozontos haj, apró fekete szemek a kes­

keny homlok alatt, ormótlan nagy orr s a tüskés 
bajusz és szakáll szörnyen kellemetlen, örökös 
gúnyra álló ajkat takart.

Köszöntötte az urak egyikét.
—■ Ki volt, ez n förtelmes bácsi ? Tán a 

Barnum szörnyeiből maradt itt ? — kérdezte 
nevetve a szép asszony.

— Zsombor Józsi. Elég szép eszü fin, de 
olyan durva, mint a daróc. Polgári foglalkozására 
nézve mérnök.

A véletlen úgy hozta, hogy bemutatták az 
ocsmány férfit a szép asszonynak.

Egy alkalommal ketten előre mentek, bátra 
hagyva a többieket.

— Amint látom, maga is fölcsapott ud- 
varlóiin táborába ; — évolődött volo a szép 
asszony.

— Eszem ágában sincs, hogy magának ud­
varoljak.

— Na hallja, ez nem valami gyöngéd 
felelet.

— tlát hol van az megírva, hogy én ma­
gának gyöngéden felelgessek ?

— A maga szótárában, úgy látszik, sehol.
—- Igaza van. Utálom az ostoba széptevé- 

! se kel. És semmi sem nndokabb előttem, mint a 
, hazugság.

— És ha maga azt mondaná, hogy szí­
vesen van társaságomban, ez csak hazug- 

! ság lenne.
— Még pedig elsőrendű. — Egyáltalában 

■ semmi kellemeset se találok abban, ha nálam 
együgyübb lénnyel kell eszmecserébe bocsát* 

1 koznom.

— És maga- az asszonyokat együgyübbek- 
nek tartja, mint a férfiakat?

— De még mennyivel! Nem a természet 
tette ilyenekké, de maguk alakították ilyenné 
magukat. Mit beszélhet egy férfi az asszonnyal, 
ha azok szemét, a baját, a termetét, a fogát, a 
lábát nem dicséri. Oh, én semmit se sajnálok 
jobban, mint azt az elvesztett negyed vagy fél 
órát, amit asszony társaságában fecséreltem el.

— Hát akkor mórt szegődött hozzám, maga 
faragatlan tuskó ?

_ Ez megint olyan ráfogás, ami asszony­
tól telhetik ki. Nem maga magyaráztatta velem 
az új viadukt építési módját ? Persze miért tette, 
mert azt remélte, hogy felvilágosítás helyett arra 
használom fel a tóte-á téte-t, hogy életre-halálra 
szépeket mondok magának.

Somlakyné orcái églek, szemei szikrákat 
szórtak, amikor ismét ott volt a régi környezeté­
ben, ahol újra inegzendült a szokott nóta : ahol 
istenítették és fölébe helyezték minden inás 
asszonynak.

„Miről beszélhet egy férfi az asszonnyal, 
hacsak a szemét, a haját, a termetét, a fogát, a 
lábát nem dicséri.“

Kicsattant a méltóságos fölgerjed és :
— Azt megmondom maguknak, hogy ide ne 

hozzák többé azt, a förtelmes vadállatot, azt a 
két lábú vakondokot.

— Az inzsellért ? — nevetett Menyhért 
Ábris. — Na, ugy e, hogy mégis van nálunk kel­
lemetlenebb ember is ?

Álló hétig nem tett egyebet az asszonyi

“Ti ' • ' - •'•■si-y'/ ’■■■■ •-■ ■■■
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— Iskolaszéki ülés. A keszthelyi községi
iskolaszék julius SO iki ülésében Ujlaky Mátyás 
községi tanító nyugdíjazását tudomásul vette s 
egykangu határozatiaJ nevezettnek 40 évi hasz­
nos működéséért elismerését fejezte ki. A nyug­
díjazás folytán Üresedésbe jött rendes tanítói 
állásra szeptember l-töl kezdődő leg Juhász. An­
tal segédtanítót léptették elő Az előléptetés 
folytán megüresedett. segédtanítói állásra aug. 
20 iki határidővel pályázat hirdetését határozták 
el. A tanilóválasztást augusztus 24-én délelőtt 
10 óráfa tűzték ki. Az igazgatói teendők végzé­
sével a jövő iskolaév tartamára Háry Imre kőzs. 
tanítót újólag megbízták. Az indítványuk során 
elhatározta az iskolaszék a képviselőtestületnek 
megkeresését, aziránt, hogy a kézimunka-tanítónői 
állást a többihez hasónló javadalmazásban része­
sítse.

— Zaklatás. Mély megütközést keltett váro­
sunk kereskedő és iparos osztályában az a szer­
telen zaklatás, aminek a zalaegerszegi kerületi 
betegségi tő pénztár tette ki őket. A pénztár titkára 
egy 417 tételre terjedő kimutatást küldött Sü­
meg elöljáróságának a hátralékos heti dijak 
behajlása végett. A jegyzőnek törvényszabta hi­
vatal beli kötelessége ebben eljárni, idézte hát 
be sorjába a polgárokat. Ezek félbeszakítva 
inunk áj ok at, otthagyva boltot, műhelyt, csapato­
san mentek a városházára. Itt aztán sokra az 
a kellemetlen meglepetés várt, hogy régen befi­
zetett dijakat követelnek rajtok. Szerencsére a 
legtöbben megőrizték befizetési könyvecskéjüket, 
úgy a kilépést igazoló bárcáikat s ekképpen 
igazolták, hogy kötelességüknek pólósán eleget 
tettek. Nem egytől olyan inas vagy legény után 
mutattak ki dijat, akinek nevét sein ismerték 
.az. illetők, másoknak terhére meg egészen más 
üzletben alkalmazott tagok hátralékát írták. 
Követelnek régen elhalt vagy önállóvá, lelt tagok 
után is hátralékokat. A jegyző mindezekről 
külön-külön jegyzőkönyvet vett. föl. Ezekben ; 
.egyik-másik tag pénzének hovaforditását, és a 
kezelők feleletre vonását szorgalmazza. A jogta- [ 
lanul megterhelt tagok mélyen elkeseredve és j 
fiihábo rod ássál tárgyalják az esetet s panaszt 
panaszra halmoznak. Ebben a dologban ki a 
hibás, nem tudjuk. Fölhívjuk azonban a zala­
egerszegi polgármestert, akinek az alapszabályok 
szerint tiszte a pénztár hatósági felügyelete, 
hogy csináljon rendet a pénztárban, mert az 
mégis tűrhetetlen, hogy annyi rendesen fizető 
polgárt, ilyen zaklatásnak tegyenek ki, munká­
jától, üzletétől elvonjanak s -őket kétszeresen is 
megadóztassák, Végső ideje, hogy a kereskedelmi 
miniszter a beteg segítő pénztáraknak megkez­
dett reformját, megalkossa. Addig is, meg ez 
megtörténik, lapunkat készségesen a tagok ren 
delkezésére bocsátjuk, hogy esetleges panaszu­
kat a nyilvánosság előtt föltárhassák.

— A pénzügyminiszter adóleengedései. Lukács 
László pénzügyminiszter rendeletet Adott ki, 
melyben az elemi károk esetén követelhető adó- 
leírások ügyét, szabályozza. Egyúttal körrendele­
tét adóit, ki, melyben figyelmezteti a pénzügy- 
igazgatóságokat, hogy elemi károk esetén ez 
az illető földrészlet tulajdonosa által s ha a 
károsult földbirtokosok többen vannak, e végre i 
megbízott két képviselőjük által mindenkor írás- j 
ban jelentendő be. Helytelen azonban az egyes i

mint ahol s amikor szerét ejthette, szidta, sza- 
puita a „vadállatot,"

A következő héten már annyira fokozódott 
a dühe, hogy kereste az alkalmat, hogy megve­
tését éreztesse vele. A harmadik héten már 
szemtől szembe mondta neki:

— Amilyen förtelmes, olyan undok ember
maga.

És a förtelmes ember csak ennyit felelt, 
teljes nyugalommal :

— S na a legkisebb fáradtságot veiméin, 
mégis az én feleségem lenne maga.

Na erre aztán akkora dithbo borult, hogy 
egyetlen tekintetővei izekre szaggatta a — Bar- 
num szőniyeíegjét.

Elhatározta, hogy mivel má.s módon nem 
szabadulhat az „undok vadállattól", odahagyja a 
fürdőhelyet.

És özvegy Som laky Árpád né tényleg el­
utazott rövid hét elteltével, de nem egyedül, 
hanem vőlegénye, Zsombor Józsi mérnök társa­
ságában.

— Most fogadom : mindenki azt mondja, 
hogy ez vagy tolihiba, vagy a szedő csinált bak­
lövést, mikor Zsombor Józsi, a „szörnyeteg" nevét 
rótta ide.

Pedig szavamra mondom, ez nem tévedés.
A világszép özvegy Zsombor Imre fele­

sége lett.
De hisz ez megoldhatatlan rejtély I — 

kiáltottak fel.
Hát igen, rejtély, amelynek másik neve: 

asszsny 1
Kövér /Ima

pőnziigyigazgatóságok részéről tapasztalt amaz 
eljárás, hogy a kisgazdák által előterjesztett be­
jelentések alapján nagyobb birtokosok, sőt ura­
dalmak is adóleengedósben részesít leinek. mert 
egyrészről méltán elválható a nagyobb birtoko­
sok és szervevett gazdatiszt! karral ellátott 
uradalmaktól, hogy az Írásbeli bejelentést ön­
maguk tegyék, másfelől fel nőm tételezhető, 
hogy megbízott képviselőjük gyanánt ar. egy­
szerű földmives emberek szerepeljenek. Mind­
ezeknél fogva a nagyobb birtokosoktól az elemi 
károk külön bejelentését- megköveteli, inig a 
földmives osztályhoz tartozó kisbirtokosok érde­
kében a megbízás által való bejelentés elfogad­
ható, illetőleg: az a méltányosság legszélsőbb 
halárig kiterjeszthető. A rendelet végül utasítja 
a pénzügy igazgatósági tisztviselőket, kik elemi 
károk esetén bizottsági felvételre ki vannak 
küldve, hogy mindenkor a helyszínén szerezze­
nek meggyőződést a megbízás utján való beje­
lentések hitelessége és valódisága felöl.

— A színi engedelmek. A belügyminiszter 
Festetich Andor grófnak, a vidéki színészet orsz. 
felügyelőjének előterjesztésére elrendelte, hogy 
ezentúl kisebb városokban, ahol szírt ügyi bizott­
ság nincs, a képviselőtestület, illetőleg az elöl­
járóság adhatja meg a játékenged el met.

— Menjünk Keszthelyre Keszthely, a bal&lnn- 
parti városka mozgalmas napoknak néz elébe.
E hő 18-án a Zalavármegyei Tűzoltó-Szövetség 
és 19 én a Zalavármegyei Jegyzők egyesülete tartja 
ott közgyűlését, 20-án pedig mintegy 300 tagból 
álló társaság érkezik oda gőzhajón. Keszthely 
közönsége nagyban készülődik a vendégek fogad­
tatására. ügy halljuk, hogy a megyéből sokan 
készülnek Keszthelyre, már csak azért, is, hogy 
a gyűléseket alkalmid használják a szép Balaton 
megtekintésre és fürdőzésre.

— Nincsen „Virág" tövis nélkül. Augusztus 
8-án műveszpár érkezett Sümegre Az asszony 
a Donna Elvira büszke névre hallgatott, a férfi 
megelégedett a Stammte. Károly egszerübb név­
vel. M6 vés tetők a kengyeliül ás Élein és hajúira! 
mint a plakátjok főimen hirdette. Meg volt a 
nagy művészi verseny. De nem jó az ördögöt a 
falra festeni. A futásból ugyan élve kerültek ki, 
de azután majd rá jók csapott a halál, minek 
csúfol ódnak vele. Ugyanis a nagy futás után 
után elfáradva, száraz gégével, szomjas ajakkal 
betértek Wiith Ödön vendéglőjébe s itt néhány 
kintornás társaságába telepedve locsolgalták 
száraz gégéjüket. A jó bor megoldotta nyel vök 
csapját s a művész had élénk német szaktoro- 
lásba kezdett. Egyszer csak betoppan közéjük 
kissé pityókos állapotban Virág Kálmán helybeli 
lakos s a gajdoláson éktelen haragra gyuladva, 
rájolt rivall: Hát ti itt, németül vartyogtok ! ? 
Pusztuljatok a hazátokba! Es bogy szavának 
nagyobb nyoinatőka legyen, széket ragad s fájok 
emeli. A művész had halálra rémülve, igazi ken­
gyelfutó lábbal oldja meg a kereket, a bősz 
magyar elől s eszeveszetten retirál a korcsmá­
ból. A büszke donna Elvira és társa : az egy­
szerű Stanmitz Károly még soha sem futottak 
olyan eszeveszett kengyel futást. A rükverc- 
koncentrirung fényesen sikerült. Ép kézzel-lábbal 
kerültek ki az uccára, csak egyiknek a fe|ón 
támadt egy búb a Virág szőlejétől. Lám, Virág 
ismeri a magyar közmondást: Csak a fejét, hogy 
meg ne sántuljon. Minő veszedelem lett volna, 
ha a kéngyelfutó lceuyérkereső szerszámját, a 
lábát üti el. Most még tartásdijat is kéne neki 
fizetnie. Ezt a nemes előrelátást bizonyosan 
méltányolni fogja a bíróság is

— Gazdasági tudósítás Csabrendeki levele­
zőnk írja: A nagy szárazság ós rekkenö hőség 
sok kárt tett nemcsak a kapás-növények fejlődé­
sében, hanem még a Földeken keresztben álló 
gabonában is. A cséplés eddigi eredményéből 
konstatálható, hogy az idei gabonatermés nem 
felel meg a gazda várakozásainak: összegezvén 
az idei termést, a normális termésnek felét, sem 
üti meg úgy kvalitás, mint kvantitás tekint,etében. 
A kukorica a kedvező fejlődéshez szükséges eső­
ben nem részesült, minek következtében a folya­
matban levő cső és szem képződés visszamaradt. 
A burgonya még általában kielégítően áll, ámbár 
itt is a nagy szárazság kedvezőtlen volt annak 
fejlődésére. A kerti vélemények a nagy száraz­
ságot sinylik, a legelők teljesen kiszáradtak, a 
rétek sarjutermóse kedvezőtlen, a gyümölcster­
més gyönge, egyedül a szőlők ígérnek nagyon 
kedvező termést, azonban ezeknek is esőre van 
szükségük.

— A gyerekcslny vege Zöldi Lajos helybeli 
gubanc folyó hó B én fölkapaszkodott egy szekér 
hátuljára,. Vesztére, mert lába a kerék küllői 
közé kerülvén, eltörött. Boszállitoltá.k a sümegi 
kórházba, ahol a törött lábat bekötözték

— Leesett a fáról Gracki Imre Ű éves 
eötvösi fin fölmászott a fára, hogy a szomszéd 
mogyoróbokornik odahajló ágairól leszedje a 
mogyorót. Az ág eltörött, a fiúcska lezuhant s 
eiterte a lábát. A helybeli kórházban ápolják.

— Gyilkos méhek, öreg Paszmtt
nagykanizsiai lakás súg. f-Aii Sárszegre limit 
Utközlxm megállította lovait és inig fl uéátány 
pillanatra elhagyta kocsiját, egy méhraj megtá­
madta lovait és annyira össsecsipkedío ezek eh 
hogy az egyik lé ott a helyszínen megdöglött,
A másik lovat gazdája megmenteni igyekezvén, 
sietett be vele a városba, de mielőtt még eljut­
hatott volna idáig, a ló összeesett és kilehelte 
páráját, Poszover, ki lovait meg akarta Védőid 
a gyilkos móhektöl. a védekezés közbeA majd­
nem saját maga is áldozatul esett, mert a mé­
hek őt is annyira összecsípték, hogy most nagy 
betegen fekszik.

— Kicserélt pólyáebabak Régi dolog, hogy
a cipészinasok humor dolgában minden más 
mesterséget tanuló kollegáik elől elragadják a 
pálmát Újabban egyik közeli vidéki városban 
is bebizonyították őzt a vidám fickók. Vasárnap 
történt, hogy több iparoscsalád kirándult a he­
gyek közé. A sok gyermek között kiket szintén 
magukkal vittek, hat jiólyásbaba is volt. Társas 
játékra kerülvén a sor, amelyben a marnák is- 
résztvettek. a pályásokat egy iá éves ina«-- 
gyerekre bízták. A fiút bosszantotta a dolog, 
kivált mikor a hat kis, de annál élesebb torok 
a szabad ég alatt, sivilva dicsérte az urat. Pokoli1 
gondolata támadt a műkedvelő peszteának. Ki­
oldotta pólyáikat s össze-vissza csereberélte *- 
kis jószágokat. A társaság több liter borocskát 
is vitt magával s így nem csoda, ha egy kicsit 
pilyókás állapotban hazafelé menve, nem vette 
észre a cseréi. Otthon rémüldöztek csak a ma­
mák és a családapák, amikor fiú helyett, leányt 
s fordítva leány helyett fiút találtak a pólyá­
ban. Éjfél után is elmúlt, amikor sikerült visz- 
szacsurófni az eltévedt csemetéket, De azért 
még ma sem minden papa és mama bizonyos 
benne, hogy az ö gyermeke került e haza.

— A lefőzött menazsériás. Az az oroszlán,
amiről történetünk szól, civilizált vadállat, ameny- 
uyiben adót is fizetnek utána, A legelső büszke­
sége volt egy kisebbfajta, amolyan repülő állat­
seregletnek, amely városról-városra jár és olcsó 
belépődíj mellett mutogatja a fenevadak előkelő­
ségeit, A menazséria meglehetősen szegényes, 
az előkelő fenovad vajmi kevés benne és a 
tulajdonos alig tudott volna megélni a jövedel­
méből, ha nem lett volna élelmes férfiú, akinek 
nemcsak vadállatjai, hanem praktikus ötletei is 
vannak. Azt tette, hogy ahány városban megte­
lepedett, azon kezdte, hogy—sorsolást rendezett. 
Számozott ívvel sorra járta a város jobbmődu 
lakóit és nem nyugodott addig, amíg egypár szá­
mot nem vásároltak atárgysorsjátékra. A főnye­
reményről csak annyit árultak el, hogy ezer forintot- 
ér; szóval olyasmi, amiért érdemes megreszkirozui 
egypár hatost. Amikor aztán jő csomó szám el­
kelt,, megtörtént a húzás A szerencsés nyerő 
boldogan jelentkezett, a derék tulajdonos pedig 
mosolyogva vezette oda — az oroszlán ket­
recéhez.

— íme uram, itt a főnyeremény, tessék az 
elszállításáról gondoskodni, különben majd ón 
szállíttatom a lakására.

A boldog nyerő persze majd hanyatt' vágó­
dott rémületében. Síelőit kijelenteni, hogy kész 
lemondani szerencséjéről. De a becsületes tulaj­
donos nem tágított Az oroszlán többé nem az 
övé, nincs jussa hozzá. De különben sem bolond, 
hogy tartsa ezt a bestiát, amely naponta meg­
eszik egy fél borjut.

— De urain, — mondja végül a kétségbeesett 
nyerő, én hajlandó vagyok némi áldozatra is, ha 
megszabadít ettől a fenevadtóí

És minthogy a tulajdonos derék ember, 
becsületes ember és méltányos ember, meglett 
az alku. A nyerő fizetett száz pengőt, a tulaj­
donos pedig vitte az oroszlánt más városba, uj 
sorsolásra. Jó ideig zavartalanul folyt az üzlet, de 
addig jár a korsó a kútra, amig el nőm törik. 
Egyszer az, oroszlán is — fölmondta a szolgálatot. 
Az egyik sorsolásnál egy földbirtokos lett a 
nyertes. Természetesen ő is tüstént le akart 
mondani a nyereményről, de amikor a menazsé­
riás kirukkolt az érveivel, menten átlátott a szi­
tán. Elmosolyodott, a zsebébe nyúlt, és kihúzott 
onnan egy revolvert. A tulajdonos elsápadt.

— Agyonlövöm az oroszlánomat. Tehetem, 
mert az enyém. — Mindig nagy vágyam volt 
oroszlánt lőni, — fájdalom — nem volt. rá mó­
dúin, de most aégi lett a gondviselés.

Erre nagy jelenet játszódott le. A csávába 
jutott tulajdonos, akit így megfogott a tulajdon 
ötlete, famíliástul rimán kod ott a iiyortesnekr ne 
tegye tönkre. Végre inogkönyörült a földbirtokos, 
vállat vont és így szólt:

— No jó, barátom. Lemondok a vágyamról.
; Eladom magának ezt a bestiát és hogy no 

mondhassa; nein vagyok gavallér, odaadom 
; ötödáron. Szúrjon le kétszáz pengőt és vigye as 
, oroszlánt.

Ettől aztán nem is tágított. És a derék 
fene vad-csordás, mi telhetett tőle, fizetett; de 

I többé nem csinált lutrit.
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IX. évfolyam, 32. szám. SÜMEG és VIDÉKE Sümeg,

— Játék a tűzzel. A múlt hét egyik napján 
Tdlh Orbán mihályfai uct'An laké földmivesnek 
udvarán a gyerekek a sövény-korités mellett 
t fizut akartak rakni, de még idején észrevették 
és szótröbbentelték őket. Délután újból megpró­
báltak veszedelmes játékukat, a sövény mellett 
a gyerekek. Már lángra is lobbant a tűz, de a 
szomszéd asszony meglátta s egy fazék vízzel 
eloltotta a líizet, mielőtt a kerítésbe kapott volna. 
Jó lesz a gyújtóra meg a gyerekre vigyázni !

— Rossz szomszédság török átok. Kovács 
Pál és Vitai Pál gyeptlkajáni lakosok közös ud­
varban laktak. A két szomszéd régóta haragban 
élt egymással, össze-összepörlekedtek s belegá­
zollak egymás becsületébe. Vagy két bele el is 
Ítélte őket Szerdahelyi Károly sümegi áljárás- 
biró, becsülelsérlés vétségéért Kovácsot 10, 
Vitait 20 korona pénzbüntetésre Ítélvén. Persze 
a harag még csak fokozódott a két szomszéd 
között. Augusztus 3-án Vitai szekere gabonáért 
indult. Kovács villáját fölemelve fenyegetőzött, 
hogy a szekér az ő udvarán át ne menjen. A 
szekér mégis átment, baj nem lelt belőle. Midőn 
a gabonával hazaérkezett, ismét rákiáltott Ko­
vács Vitai sógorára, aki a szekérrel jött, hogy 
meg nem engedi, bogy a szekér az ő portáján 
áthaladjon. Ezt hallva Vitai, kését előrántotta, 
Kovácsra rohant s ezt alaposan összeszurkálta.
A súlyosan megsebesített embert neje be akarta 
vezetni a szobába, de a folyosón holtan roskadt 
Össze. Vitait az éppen Gyepükajánban időző 
csendőrök nyomban letartóztatták s az esetet, 
följelentették. Augusztus 4-én Szerdahelyi Károly 
sümegi aljárásbiró, Fischer Ignác dr, Bíró József 
dr. és Magy/try Lajos aljegyző kimentek Gyepű- 
kajánba a vizsgálat megejt őse végett. Az orvo­
sok Kovács holttetemét fülboncolva megállapí­
tották, hogy Vitai üt szúrást ejtett rajta s ezek 
közül kettő föltétlenül halálos volt. A gyűlölkö­
désnek e szerencsétlen áldozata özvegyet ős öt 
árvát hagyott maga után.

— Lopások. Milyen, az erkölcsi élet. létrájá­
nak legutolsó fokán sem kapaszkodó nép lakik 
Gyömörőben, kitűnik abból, hogy derűre borúra 
lopnak, a legnagyobb mértékben és a legszem- 
telenebbtil. A plébánosnak keresztszámra lopták 
el a szántóföldről a zabját, a tanítónak pedig 
árpájából bárom keresztet ott a szánlóföldön ki- 
csépeltek és a magját elvitték. Oka ennek a 
nagy erkölcsi sülyedésén kívül az, hogy nincs 
felelős csősz és bogy a csendőrök roppant messze 
vannak Gyömörőtől.

oooooooooooooooooo

A cséplőgép. Móri Boldizsár őhidi lakos­
nál f. hó 3-án délután kézi cséplőgéppel csépelték 
a gabonát. Munka közben a szij leesett a kerék­
ről, rászóltak hát a kévét adogató Móri Boldizsár 
lö éves fiúra, hogy tegye vissza a szíjat. A fiú 
rögtön szót fogadott, a gép azonban elkapta 
jobb kezét s a szegény fiúnak alsó és felső 
karját eltörte. Beszállították a sümegi kórházba.

Eladó zongora. Egy teljesen jő karban 
levő 7 oktavos Beregszászy zongora jutányos 
áron — részletfizetésre is — eladó. Bővebb érte­
sítést a kiadóhivatal ad.

Kőbányai palacksör folyton frissen töltve 
meres üvegekben 16 kr. Egyúttal felhívom 

a. k közönség figyelmét az ementáli, groi, impe- 
riál ás sárvári romador sajtokra, továbbá a liptói 
és juhturóra, melyek üzletemben V, és 1 kilós 
bódonyökben is kaphatók. Vasárnap, hétfőn, ked­
den és szerdán friss szombathelyi frankfurter 
panser és szafaládé kapható. Ezenkívül állandóan 
tartok fuss töltésű Regedet, Mohai, Petáuci, Gies- 
hubh mattom Rohitsi Templom forrás, Szaladta,-, 
Karlsbad!. Ktraly es magyar sellers, Kiszingcni 
Rákocy forrás savanyu és Hunyadi, Arany J. 
h,-zsebet és Paula budai keserű vizeket. Továbbá 
pennetezéshez szüséges kékgálio, kénvirág, úgy­
szintén a szölőkötözéshez Julafonál és Raffia

be üzletemben.háncs jutányosán szerezhető 
Berecky Gyula, Sümegen.

— Üvegnemüeket gyümölcs eltételére a lee- 
]obb minőségűt, a legolcsóbb áron Würzburger 
Jakab cégnél, Sümegen vásárolhatunk.

H i r d e t m é n y.
Sző ez község vadászterülete az 

1901. évi augusztus hó 1 -tol számítandó 
6 évre Szuez község házánál 1901. évi I 
augusztus hó 17-ik napján délelőtt 9 óra-| 
kői nyilvános árveresen bérbeadatni fog.

Az árverési feltételek a küzségbiró 
házánál megtekinthetők.

Szöczön, 1901. augusztus 3-án.
Inhof György, Molnár József,

körjegyző.

A bérgazdaság fennhagyása végett

f. hó 15-én d. u. 2 órakor 
12 db tarka fejős tehén, 

többféle növendék marha, 
lovak,

nyitott és fedett kocsi, 
uj lószerszámok 

és többféle gazdasági eszközök

Gsabrendeken,
A HA TZKY-féle házban

önkéntes árverés utján eladók.

oooooooooooooooooo

g mai fordulni,

I ür Állandó kész hordó raktár 53 |
$ minden nagyságban. W

augusztus

b. figyelmébe!
Értesítem a n. é. Sümeg vidéki 

gazdaközönséget, hogy a

csehországi Thomas-salak
kizárólagos elárusitását bírom

SÜMEG ÉS VIDÉKE

részére és azt eredeti gyári áron 
szállj tóm.

Kérem eziránt hozzám bizalom-

Tisztelettel

SCHWARZ EMIL, 
6—,o TAPOLCZA.

1ST <3- "ST K ufL ID uL. IE3 -

PÉCSETT
értesíti a m. t. bortermelő és borkereskedő urakat, hogy a legjobb 
minőségben, száraz fából, bárminő mennyiségben és minden nagyságban 

szállít hordókat a legjutányosabb árakon.
3->2

Felvilágosítással szívességből Epstein Vilmos ur Sümegen szolgál.

(jts ^Pes levelező-lapok 
nagy választékban.

Xépes levelező-lapok

nagy választékban.
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KÖNYV-, PAPÍR-, ÍRÓ- ÉS RAJZSZER-KERESKEDÉS

(^SOMEGEN^)

OOOOOO£!készít mindenféle
ügyvédi és közjegyzői nyomtatványokat, 
müveket, folyóiratokat, eljegyzési és esketési 
kártyákat, meghívókat, számlákat, gyász­
lapokat, levélpapír és borítékokat sfb. stb.
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« « « kivitelben.
Jutányos « « . , 

• • • • árakon,


